

承认军机投弹炸死中国边民 缅甸总统特使赴华正式道歉

外交部长王毅2日同来访的缅甸总统特使、外交部长吴温纳貌伦举行会谈。

王毅表示,3月13日缅甸军机炸弹造成中国边民伤亡,中方多次向缅甸方面表明了我们的严正立场。通过联合实地调查和多轮会谈,目前事件的经纬和责任已认定清楚。希望缅甸方认真对待,妥善处理,以维护中缅边境稳定和中缅关系大局。

吴温纳貌伦说,我受吴登盛总统委托,专程来华商谈处理中国边民伤亡事件。首先,缅甸方认同联合调查结论,即缅甸军机炸弹致使中国边民伤亡。我谨代表缅甸政府、缅甸军队正式向中方表示道歉,对遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。缅甸愿就赔偿事宜同中方保持沟通,并作出妥善

安排。缅甸方还将依法追究、惩处有关责任人,并加强内部管理,不让类似事件再次发生。缅甸愿同中方加强合作,共同维护中缅边境地区稳定,推动两国关系进一步向前发展。

双方同意密切配合,落实好此次会晤达成的共识,维护好边境地区稳定,发展好中缅全面战略合作伙伴关系。 据新华社电

■ 环球万象

安倍美国会演讲 二战老兵表不满

美国一群二战老兵对日本首相安倍晋三定于4月29日在美国国会发表演讲表示“愤怒”,因为当天是二战期间当政的日本天皇裕仁的生日。

美国《华盛顿时报》1日援引美国保卫巴丹和科雷希多士兵纪念协会主席简·汤普森的话报道,对于许多二战中曾被关押在日军“集中营”、遭受折磨和监禁的老兵而言,“伤痛仍未治愈,有些可能永远无法治愈”。

这一协会是旨在纪念二战时期保卫菲律宾巴丹和科雷希多的美军士兵的组织。1942年,在菲律宾巴丹岛和科雷希多岛战场上,美军被迫向日军投降。之后,这些美军以及菲律宾军队战俘被日军关进一处“集中营”,饱受虐待,据信有多达两万人被折磨致死。

汤普森说:“我们这一协会成员完全明白所挑选的安倍演讲日期的重要性。(70年前)集中营的战俘们在这一天必须鞠躬、向(裕仁)天皇致敬。”

上个月,美国保卫巴丹和科雷希多士兵纪念协会曾向多名美国议员致信,要求安倍只有承认日本对其战争行为的历史责任,才能在美国国会发表演讲,“安倍有个独一无二的机会来承认日本的历史责任”。 据新华社电

美国加州干旱 强行限制用水

面对连续几年的灾难性干旱,美国加利福尼亚州州长杰里·布朗1日发布一项行政命令,在全州范围内实施强制性用水管制,要求加州水资源控制委员会采取措施,使全州用水量比2013年减少25%。

这是加州历史上首次在全州范围内实施强制性限水规定。

发布命令的当天,布朗前往加州北部内华达山脉一降雪监测站。他说:“我们正在遭遇历史性的干旱,必须采取空前的行动方案……我们必须齐心协力,用各种方法节约用水。”

1日的人工监测显示,内华达山脉的积雪几乎为零。而全加州的积雪仅相当于历史平均水平的5%,创下有史以来最低。

融雪是加州重要的水资源来源,为全州提供约三分之一的水量。这表明,加州的干旱还远没有结束,而今年,干旱已经进入第4年。

“我们今天所站的干草地上,原本应有1.5米深的积雪”,布朗说。

美联社报道,干旱改变了加州许多风景地貌,本应波光粼粼的河流和湖泊如今干涸。预计全加州农业生产损失数十亿美元。

布朗2014年1月宣布加州进入“干旱紧急状态”,敦促全州居民用水量比前一年减少20%。尽管州内各水资源部门采取了严格规定,但减少用水量的目标仅实现了一半。

布朗说,在实施的强制性限水命令能够在今后9个月为加州节省大约18.5亿立方米的水。

据新华社电

肯尼亚大学遇袭致17死65伤



肯尼亚军警人员和武装分子对峙。

蒙面持枪武装人员2日清晨袭击肯尼亚东北部加里萨镇莫伊大学,在校园内肆意开枪,致死至少17人、伤数十人。

索马里极端武装“青年党”随后宣称对这起袭击负责,并称劫持了数名基督教教徒。

拂晓袭校园

肯警方负责人约瑟夫·布瓦内告诉法新社记者:“凌晨5时30分,武装人员开枪射击校门口保安,然后闯入加里萨大学。在校园内,他们肆意开枪。”

警方说,警察与武装人员展开激烈枪战,袭击者随后躲入学生宿舍中。

按肯尼亚国家应灾中心的说法,武装人员先是袭击了校区内一座清真寺,随后与政府军和警方人员对峙。法新社报道,校园内不时传来枪声和爆炸声。

法新社援引警方消息人士和肯尼亚当地媒体的消息报道,至少17人死于这场袭击。据国家应灾中心2日

晚些时候统计,另有65人受伤,大多数是枪伤。

德新社援引目击者的话报道,袭击者共有5人,他们还劫持了学生和教职员工作人质。

莫伊大学共有815在读学生。肯尼亚内政部证实,已经联络到其中280名学生,尚不清楚有多少名学生和教师受困校园内。

内政部发言人姆温达·恩乔卡告诉媒体记者:“我被告知,情况已得到控制,但我们不清楚具体伤亡人数。”

肯尼亚电视网报道,政府军已经包围莫伊大学校园。

“青年党”劫人质

索马里反政府武装“青年党”2日当天“认领”这起袭击,称劫持了数名基督教信徒作人质。

“青年党”发言人拉杰打电话向法新社记者证实:“肯尼亚与索马里交战……我们的人仍在那里,他们仍在战斗,任务是杀死反对‘青年党’

的人。”

路透社援引“青年党”另一名发言人穆萨卜的话报道,武装人员把人质按宗教信仰分类,“楼里有许多基督徒的尸体,我们还活捉了不少基督徒。斗争仍在学校里继续。”

肯尼亚日前有消息称,“青年党”部分成员已潜入肯尼亚,计划发动袭击。

加里萨教师培训学院位于莫伊大学附近。这所学校的学生格蕾西·凯伊告诉路透社记者,校园里最近几天出现了一些陌生人:“我校校长3月30日告诉我们,校园内出现了陌生人……3月31日,校方让我们回家、学院停课,但莫伊大学依旧开课,而现在他们遭到了袭击。”

加里萨镇距肯尼亚和索马里边境140公里,这里以前多次成为“青年党”袭击目标。

自肯尼亚2011年出兵索马里围剿“青年党”以来,这一武装不时在肯尼亚北部边境和东部地区制造袭击、爆炸事件,进行报复。 据新华社电

俄渔船沉没致54人遇难15人失踪

俄罗斯一艘拖网渔船2日在堪察加半岛鄂霍次克海域沉没,船上132名船员中,54人死亡、15人失踪、63人获救。

俄罗斯媒体报道,“远东”号渔船当天早晨6时30分左右沉没,事发海域距离俄罗斯远东主要城镇马加丹以南大约250公里。

“远东”号由总部位于港口城市涅韦尔斯克的马格兰公司运营。当地

救援中心一名官员说,132名船员中,78人是俄罗斯籍,至少40人来自缅甸,还有一些船员来自乌克兰、立陶宛和瓦努阿图。初步确定没有中国公民。

俄罗斯类似惨剧时有发生。2011年7月,“布加尔”号轮船行驶至伏尔加河古比雪夫水库时遭遇暴风雨,数分钟内倾覆,近130人死亡,是俄罗斯发生的最严重水上事故之一。

塔斯社援引堪察加地区官员谢尔盖·哈巴罗夫的话报道,船员可能违反安全规定,超负荷运载货物。

哈巴罗夫说:“根据初步信息,渔船可能在拖拽重达100吨的渔网时倾覆。”

俄罗斯国际文传电讯社援引救援中心一名消息人士的话报道,海上漂浮的大量冰块可能损坏船体,导致船在15分钟内沉没。 据新华社电